

О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы **Головченко Виктора Владимировича** на тему «*Морфология печени перепелов мясных пород в постнатальном периоде онтогенеза*», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1-патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология

Дальнейшее исследование морфогенеза печени у перепелов мясных пород в постэмбриональном периоде онтогенеза дает возможность выявить критические периоды развития отдельных органов и систем, поэтому данное исследование является актуальным и направлено на корректировку технологического процесса содержания и кормления птиц.

Диссертационная работа **Головченко В.В.** выполнена на высоком научно-методическом уровне с применением как классических (макро-микротрепарирование, морфометрия, гистология...), так и современных (сканирование, статистика...) методик исследования на большом фактическом материале, поэтому достоверность результатов и выводов не вызывает сомнения. В результате исследований впервые изучены анатомо-топографические, морфометрические и гистологические особенности строения долей печени у перепелов породы Техасская, Фараон и Японская в разные возрастные периоды – от суточного до 50-суточного возраста. Установлены преобразования печени на гистологическом уровне в зависимости от возраста птиц. Исследованы морфометрические данные печени перепелов и её коррелятивные взаимосвязи после рождения у перепелов мясных пород.

Результаты макро- и микроморфологических исследований **Головченко В.В.** с учетом закономерностей роста печени перепелов мясных пород в постнатальный период онтогенеза позволяют уточнить особенности этиологии, патогенеза и патоморфологической диагностики болезней органов пищеварения у птиц. Полученные оригинальные данные могут быть использованы при разработке разделов учебников, учебных и справочных пособий, а также в учебном процессе при подготовке ветеринарных врачей, птицеводов и биологов.

На основании ознакомления с авторефератом диссертации **Головченко В.В.** на тему «*Морфология печени перепелов мясных пород в постнатальном периоде онтогенеза*» считаю, что данное исследование является самостоятельной, законченной работой, результаты которой имеют определенное практическое значение и могут быть использованы в практике промышленного птицеводства. По актуальности темы, научной новизне и практической ценности результатов исследования работа **Головченко В.В.** соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1-патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Директор департамента ветеринарной медицины
Аграрно-технологического института ФГАОУ ВО
«Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»
доктор ветеринарных наук, профессор
117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 8, корп. 2
тел. 8-495-434-70-07,
e-mail: vatnikov@yandex.ru

